

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 49 (5513)

Суббота, 24 апреля 1982 года

Цена 2 коп

В РАЙКОМЕ КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Рассмотрев инициативу передовых механизаторов района, выступивших с обращением к труженикам сельского хозяйства за высокое качество всех полевых работ и получение устойчивых урожаев зерновых, льна, картофеля и кормовых культур, бюро райкома одобрило ценную инициативу звеньев колхоза имени Кирова А. Е. Аплатова, звеньев колхоза «Путь Ленина» В. В. Втюрина, тракториста колхоза

имени Тимирязева В. И. Вершинина, тракториста совхоза «Ошминский» Л. Н. Вшивцева, тракториста колхоза имени Ленина Г. М. Якунова, тракториста колхоза «Красная нива» В. Е. Гущина и механика колхоза «Коммунар» В. А. Орлова, направленную на получение высоких и устойчивых урожаев всех полевых культур, на активную и качественную работу с

чувством хлебоборобской совести.

Секретарям первичных партийных организаций и руководителям колхозов и совхозов поручено ознакомить с обращением каждого специалиста сельского хозяйства, механизатора, работника полеводства и водителя автомобиля, сделать все для того, чтобы год 60-летия образования СССР стал переломным в развитии растениеводства.

ОБРАЩЕНИЕ

ГРУППЫ МЕХАНИЗАТОРОВ КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И МЕХАНИЗАТОРАМ РАЙОНА

Дорогие товарищи!
Уважаемые земледельцы района!

Мы, механизаторы групп хозяйств, обращаемся к вам в такое время, когда все мы обеспокоены положением дел в растениеводстве во всех хозяйствах района.

Как ни тяжело сознавать, но за последние годы и урожай, и валовые сборы зерна, кормовых культур и картофеля топчутся на месте, а в ряде хозяйств идут вниз. Ненормальное положение сложилось и с выращиванием льна. Вряд ли есть необходимость приводить цифры, они вам всем известны.

Прошлый, 1981 год, не порадовал нас. Конечно, были причины и не зависящие от нас, и в первую очередь, погодные условия. Но давайте честно скажем, только ли в этом причина? Все ли мы с вами сделали, чтобы противопоставить капризам погоды свою настойчивость, умение и талант хлебороба? Если быть до конца честным, то многие из нас должны сказать — нет.

Учитывая все промахи и недоработки прошлого, мы призываем вас, уважаемые товарищи, сделать второй год пятилетки, год 60-летия образования нашего многонационального государства, переломным в развитии растениеводства.

Наша задача хорошо подготовить технику, еще раз посмотреть все ли сделано для проведения весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Дорогие коллеги! В наших руках непосредственное исполнение добрых задумок и планов. Пашем ли мы землю, сеем или обмолачиваем выращенный хлеб, возим или трамбуем силосную массу — на любом участке единственным судьей качества работы должна стать наша хлебоборобская совесть. Наш цех — под небом, а смены определяются не часами, а по солнцу. Помните старинную поговорку: весенний день — год кормит.

Мы обращаемся к работникам служб «Сельхозтехники», «Сельхозхимии» и мелиорации. От того, как вы поможете восстановить плодородие земли, обеспечите механизаторов надежно работающей техникой, в немалой степени будет зависеть судьба будущего урожая. И вы должны быть заинтересованы в конечных результатах работы на земле, ведь наше общее богатство обеспечивается только ею — кормилицей.

Мы призываем всех, кто будет принимать участие в выращивании зерна, картофеля, заготовке кормов! Давайте ра-

ботать рука об руку, помните, рабочий ты или сельский труженик, что обилие нашего стола зависит от каждого.

Для коренного улучшения в полеводстве сделано много. Почти под весь яровой клин поднята зябь, выполнен план озимого сева. Сейчас завершается работа по подготовке людей, техники, семян, удобрений. Но год легким не будет, это должен помнить каждый. Это потребует от всех нас напряженные периоды работ удвоить, утроить усилия, чтобы сделать все, что намечено.

Дорогие товарищи! В наших руках судьба урожая, общего нашего благополучия. Не забывайте лозунг XXVI съезда КПСС: чтобы лучше жить, надо больше и лучше работать! Так давайте работать так, как этого требует от нас наша партия, как велит нам наша хлебоборобская совесть!

А. Е. Аплатов — звеньевой колхоза имени Кирова, В. В. Втюрин — звеньевой колхоза «Путь Ленина», В. И. Вершинин, — механизатор колхоза имени Тимирязева, Г. М. Якунов — механизатор колхоза имени Ленина, В. Е. Гущин — механизатор колхоза «Красная нива», В. А. Орлов — механик колхоза «Коммунар», Л. Н. Вшивцев — механизатор совхоза «Ошминский».

А. И. Сырчина в своем выступлении выразила уверенность, что высокое доверие, которое коллектив леспромхоза оказывает представительнице мебельного цеха В. А. Качаминой, будет с честью оправдано.

Собравшиеся единогласно приняли предложение о выдвижении В. А. Качаминой кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 423 Качаминой Валентины Александровны, отделочницу мебельного цеха Пижемского леспромхоза.

К. И. Ефарова, экономист планового отдела леспромхоза, горячо поддержала кандидатуру В. А. Качаминой, рассказала о ее трудовой и общественной деятельности.

Мастер мебельного цеха

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

22 апреля в Тоншаевском Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С докладом «По пути, завещанному Лениным», выступил

член бюро райкома КПСС, председатель комитета народного контроля В. С. Пестов. После торжественного заседания силами художественной самодеятельности был дан праздничный концерт.

ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

Ф. И. ТАРАСОВ,
председатель исполкома райсовета народных депутатов.

К сожалению, достигнутые в прошлом году темпы строительства строители района в первом квартале текущего года не удержали и закончили квартал с неудовлетворительными результатами, за что район был подвергнут справедливой критике со стороны исполкома областного Совета народных депутатов.

План подрядных работ за первый квартал четырьмя строительными организациями выполнен на 91 процент, в том числе Альцевским ПМО — на 115 процентов, межколхозной МПК — на 94 процента, ремонтно-строительным участком — на 83 процента, ПМО облсельстроя — на 82 процента.

Если межколхозная МПК по итогам работы за март сократила имевшееся отставание по строительно-монтажным работам с 74 до 9 тысяч рублей, то РСУ и Тоншаевский ПМО наоборот, резко увеличили отставание.

Выполнение за квартал к годовому плану составило соответственно: МПК — 15 процентов, РСУ — 14 процентов, Тоншаевским ПМО — 12 процентов, Альцевским ПМО — 12 процентов. Если такими темпами вести строительство и дальше, то для выполнения годового плана нашим строителям надо иметь в году не четыре квартала, а 7—8.

Нельзя оправдать низкие темпы строительства в первом квартале и зимними условиями, т. к. зима была относительно теплой. Выполненные же объемы строительства в первом квартале текущего года по сравнению с первым кварталом прошлого года выглядят так: РСУ — 82 процента, МПК — 75 процентов, Тоншаевский ПМО — 57 процентов, Альцевский ПМО — 57 процентов. Эти плачевные результаты обусловлены, главным образом, ненадлежащим снабжением строительными материалами, а также невниманием субподрядчиков.

Но и этими причинами нельзя оправдать отрицательные результаты, т. к. и та, и другая названные причины, явились следствием наших недоработок с субподрядчиками и вышестоящими строительными организациями. Не выполнен и план ввода объектов в эксплуатацию. Единственный пусковой объект первого квартала — 12-квартирный дом — строителями РСУ для самих себя оказался недостроенным.

Объективная необходимость социального-экономического развития района требует, исходя из анализа сложившейся обстановки, безотлагательно принять все необходимые меры с тем, чтобы всеми организациями были выполнены планы первого полугодия как по освоению средств, так и по вводу объектов в эксплуатацию.

Тоншаевскому ПМО необходимо сконцентрировать усилия и обеспечить во втором квартале ввод овцекомплеса в совхозе «Ошминский», 18-квартирного дома в «Сельхозхимии», четырехквартирного дома в совхозе «Вякшенерский». При этом значительно ускорить и строительство 18-квартирного дома в совхозе «Ошминский», который надо вводить до конца года. Необходимо обеспечить новоселье в собственном доме ПМО.

Межколхозной ПМК надо активно развернуть работы по асфальтированию взлетно-посадочной полосы для сельскохозяйственной авиации, форсировать строительство пусковых объектов в колхозах «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева и имени Свердлова, а также завершить строительство молочного комплекса в колхозе «Путь Ленина».

Строители РСУ должны достроить свой 12-квартирный дом, значительно ускорить строительство очень нужного детского комбината в райцентре, а также развернуть фронт работ на строительстве аптеки и 18-квартирного дома.

Альцевские строители должны возобновить работы и значительно ускорить их темпы на строительстве взлетно-посадочной полосы, а также на объектах совхоза «Пижемский», колхоза имени Ленина, торфопредприятия и производственной базы.

Строители райпо в апреле должны устранить недовольство по вводу в эксплуатацию колбасного цеха, а до конца года завершить строительную часть по административно-хозяйственному корпусу, кондитерскому и консервному цехам, выполнить ограждение и благоустройство территории.

В целях усиления контроля, активизации и координации действий строителей бюро райкома КПСС создало штабы по строительству важнейших объектов: по овцекомплексу и аэродрому во главе с А. П. Кожиним, вторым секретарем райкома КПСС, и по завершению строительства молочного комплекса в колхозе «Путь Ленина» — во главе с А. П. Макаевым, начальником райсельхозуправления.

При всей занятости текущими делами вопросы строительства должны находиться в постоянном внимании не только строителей, но и руководителей хозяйств, производственного управления сельского хозяйства, работников райисполкома и исполкомов сельских и поселковых Советов. Успех в капитальном строительстве в районе может быть обеспечен только нашими совместными усилиями.

НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ

Состоялось общее собрание рабочих и служащих Пижемского леспромхоза, на котором стоял вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов.

Перед собравшимися с речью выступил заведующий отделом организационно-партийной работы райкома КПСС А. И. Кутергин. Он рассказал об особенностях нынешних выборов и ходе подготовки к ним в районе.

Секретарь парткома Пижем-

ского леспромхоза В. Б. Тютязев вынес на рассмотрение собрания вопрос о выдвижении кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 423 Качаминой Валентины Александровны, отделочницу мебельного цеха Пижемского леспромхоза.

К. И. Ефарова, экономист планового отдела леспромхоза, горячо поддержала кандидатуру В. А. Качаминой, рассказала о ее трудовой и общественной деятельности.

ВЕСНУ - 82 ВСТРЕТИМ НА ПОЛЯХ ВО ВСЕОРУЖИИ —

ПРИЗЫВАЮТ ПЕРЕДОВЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ РАЙОНА

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЗВЕНЬЯ ВОЗГЛАВЛЯТ КОММУНИСТЫ

Коммунисты колхоза «Коммунар» живут делами и помыслами своего коллектива. Не за горами весенний сев, и на днях в партийной организации прошло партийное собрание с повесткой дня: «Задачи партийной организации по успешному проведению весеннего сева».

На собрании были утверждены звенья на период весенних полевых работ, а возглавляют их коммунисты.

Звеном по посадке картофеля будет руководить коммунист Александр Федорович Соколов. Он опытный механизатор, по-

этому ему поручено такое ответственное дело — посадить картофель на площади 220 гектаров. В этом же звене будут работать коммунисты Анатолий Сергеевич Евстропов и

зация поручила ему подготовить и содержать в рабочем состоянии погрузочно-разгрузочные механизмы — работа ответственная и очень важная. На период весеннего сева

ческого соревнования на период сева, нормы выработки.

Посевная кампания не за горами. Провести ее качественно и в срок — долг чести каждого земледельца. В этом ответственном и важном мероприятии примут участие механизаторы члены КПСС Степан Семенович Долгих, Рафаил Александрович Хлыбов, Александр Семенович Долгих.

Коммунисты колхоза «Коммунар» идут в авангарде в борьбе за урожай нынешнего года.

Н. КИРИЛОВА,
секретарь парторганизации колхоза «Коммунар».

КОЛХОЗ „КОММУНАР“

Алексей Георгиевич Соколов.

Кандидату в члены КПСС Сергею Алексеевичу Краеву поручено возглавить звено по доставке семян.

У коммуниста Александра Анатольевича Зубова сейчас много дел. Партийная органи-

будет для механизаторов организовано горячее питание. Ответственными назначены коммунисты Любовь Ивановна Разживина и Валерий Игнатьевич Надеждин.

На партийном собрании разработаны условия социалисти-

СОВЕТ ПЕРЕД СТРАДОЙ

Считанные дни разделяют земледельцев колхоза имени Кирова от важной и ответственной поры — весеннего сева. Подготовку к нему механизаторы начали с осени. В настоящее время на линейку готовности поставлено 95 процентов сельхозмашин. Завершен ремонт посевной и почвообрабатывающей техники. И теперь все внимание в хозяйстве направлено на то, чтобы организованно, в оптимальные сроки и с высшим качеством провести сев. Именно этому главному на сегодняшний день вопросу было посвящено совещание колхозных механизаторов.

С докладом о задачах на период весеннего сева перед собравшимися выступил главный агроном хозяйства П. И. Герасимов.

На совещании был также решен вопрос закрепления техники за механизаторами.

В обсуждении вынесенных на повестку дня вопросов приняли участие мастер-наладчик Н. М. Солоницын, звеньевой уборочно-транспортного звена С. П. Иванов, токарь И. А. Солоницын, звеньевой картофелеводческого звена А. Е. Аплатов, шофер Е. И. Лопатин, главный бухгалтер Н. Я. Лугинин, инженер по технике безопасности А. Д. Кузнецов.

Все выступавшие говорили о готовности к севу, о трудностях, встречающихся в процессе их труда, о соблюдении трудовой дисциплины и техники безопасности в период полевых работ.

В. С. Зайцев, председатель колхоза, подвел итоги проделанной работы, доложил о положении дел в хозяйстве в данный момент. Он заострил внимание присутствующих на том, чтобы сейчас, когда техника готова и закреплена за механизаторами, каждый тракторист еще раз проверил ее, отрегулировал, устранил неисправности. Сделать все это необходимо до выезда в поле.

С итогами работы первого квартала выступила председатель профкома А. Г. Солоницына.

С. МИХАЙЛОВА.

ЧТО ЖДАТЬ ОТ ТАКИХ СЕМЯН?

Весенний сев — это всегда серьезный и ответственный экзамен для каждого хозяйства. Он потребует обстоятельных ответов на многие и многие вопросы. Агрономов спросит, как они подготовили семена, глубоко ли продумали агротехнику. Технической службе придется держать ответ за готовность техники. Партийным и профсоюзным организациям — за постановку политико-массовой работы и организацию действенного социалистического соревнования. Ну, а руководителям хозяйств — за все перечисленное, плюс — за организацию посевных работ и порядок оплаты труда.

До сева осталось мало времени. Перед выходом в поле полезно подвести предварительные итоги подготовительной работы. Для примера возьмем колхоз имени Ленина. Хозяйству предстоит выполнить большой объем работ: разместить яровые на 1220 гектарах. Площадь немалая. По своим размерам она уступает лишь площадям совхозов «Ошминский» и «Вяжшенерский». Хватит ли у хозяйства сил и средств завершить посевные работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне? Дать утвердительный ответ пока нельзя.

Что же сейчас находится на колхозной линейке готовности? Из прицепной техники готовы

к работе 8 сеялок, 7 культиваторов, 10 тракторных плугов, 4 сцепы боронов, 6 разбрасывателей минеральных удобрений, 2 лущильника и 2 комплекта катков. На первый взгляд, вроде бы все в порядке. Но это на первый взгляд. На самом же деле положение далеко неблагоприятно.

мощью, как иногда получается. Надо сделать так, чтобы не поле ждало шефов, а шефы — поле.

Теперь о «золотом» фонде урожая — семенах. Требования к ним общеизвестны. Семена должны иметь только I и II классы посевного стандарта. Если подходить с этой меркой,

дело в установленном объеме. Азотных удобрений не хватает 50 тонн. Руководители и агрономы хозяйства рассчитывали пополнить запасы туков во втором квартале. К сожалению, их надежды не оправдались. В разгаре на азотные удобрения колхоз не числится. Теперь как хочешь, так и поступаешь. Если внести полную дозу под озимые и яровые — не хватит для подкормки трав. Придется, видимо, урезать дозу внесения.

Как видим, на сегодня хозяйство еще не готово к выезду в поле. Мешают серьезные прорехи, которые надо бы побыстрее залатать. Следует сказать, что далеко не во всех прорехах в подготовительной работе нужно винить колхоз. Многие из них произошли вследствие тяжелого наследия, которое оставил 1981 год. Есть, конечно, и вина руководства колхоза. Здесь еще не отказались от старой системы оплаты труда и материального стимулирования работающих на севе. Основным недостатком этой системы состоит в том, что оплата труда не берет в расчет конечный результат (урожай). Думается, что правление колхоза внесет в этот раздел соответствующие коррективы. А заодно подумает и об организации питания механизаторов на севе.

И. СМЕРНОВ.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА

В колхозе 5 бригад, а сцепов боронов 4. Не хватает даже по одному сцепу на бригаду. Одно только это обстоятельство может затянуть сроки сева. Пока не хватает хозяйству трех лущильников и трех комплектов катков. Лущильники не ремонтируются из-за отсутствия запасных частей. Наиболее тяжелое положение создается с кадрами механизаторов. Хозяйству совершенно необходимо организовать работу на севе в две смены. Иначе провести сев быстро и качественно на такой большой площади невозможно. К сожалению, для двухсменного труда не хватает трактористов.

Вопрос о кадрах решается. О размерах шефской помощи сейчас еще сказать трудно. Но ясно одно, что хозяйству понадобится определенное число трактористов и трактористов. Очень важно не опоздать с этой по-

то почти весь семенной фонд хозяйства требуется заменить. В нем только 4 тонны овса имеют второй класс. Первого же класса нет совсем. По чистоте и влажности они отвечают посевному стандарту, но не отвечают требованиям по всхожести, которая не превышает 85 процентов. Разумеется, колхоз смог бы произвести обмен своих семян на более качественные, но в условиях нынешнего года сделать это невозможно. И теперь единственной надеждой повысить всхожесть семенного материала остается воздушно-тепловой обогрев. Этот прием будет, безусловно, использован.

На обширные площади озимых, яровых культур и многолетних трав требуется внести полную дозу минеральных удобрений. Однако простой арифметический расчет показал, что запасы туков в хозяйстве не позволят выполнить нужное

СЕВ — ЗАДАЧА ДНЯ

Исполком райсовета рассмотрел вопрос «О готовности колхозов имени Свердлова, «Колос» и «Малокаменский» к весеннему севу». Отмечено, что руководители и специалисты этих хозяйств проделали определенную подготовительную, организаторскую, массово-политическую работу. Ведется ремонт техники, завезено потребное количество горюче-смазочных материалов. Имеется достаточное количество гранулированных удобрений для рядкового внесения при посеве. В колхозе «Колос» все семена зерновых и зернобобовых культур кондиционные. Агрономами хозяйств составлены рабочие планы, которыми предусмотрено проведение всего комплекса полевых работ. Во всех хозяйствах будет организовано горячее питание с доставкой в поле. Ведется работа по подготовке для работы на

гусеничных тракторах в две смены. В настоящее время идет протравливание семян.

Наряду с этим в подготовке к весеннему севу имеются и существенные недостатки. В колхозах имени Свердлова и «Малокаменский» до настоящего времени семена яровых культур не доведены до кондиционности. В колхозе «Малокаменский» имеется кондиционных семян 41,5 процента. Все три хозяйства не полностью обеспечены азотными удобрениями для подкормки всех площадей озимых культур и клеверов.

Во всех колхозах неудовлетворительно ведется ремонт и подготовка посевных, почвообрабатывающих машин, тракторов, не приняты меры по за-

вершению ремонта всех зерновых комбайнов до начала весенних полевых работ. Не хватает механизаторов для работы в две смены.

КОЛХОЗЫ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА, „КОЛОС“, „МАЛОКАМЕНСКИЙ“

Исполкомы сельских Советов слабо контролируют работу по подготовке к весеннему севу.

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенних работ в 1982 году, исполком райсовета обязал председателей колхозов «Малокаменский» —

т. М. И. Евстропова, имени Свердлова — т. Н. М. Вшивцеву, «Колос» — т. Е. М. Тыринова немедленно устранить отмеченные недостатки и принять неотложные и эффективные меры к завершению подготовки к весеннему севу:

—поставить на линейку готовности всю посевную, почвообрабатывающую технику, тракторы и автомобили;

—укомплектовать гусеничные тракторы механизаторами для двухсменной работы, колесные для односменной;

—сев ранних зерновых культур провести за 8—10 рабочих дней.

Установить строжайший контроль за качеством проведения полевых работ. На период проведения весеннего сева ор-

ганизовать доставку непосредственно к агрегатам горячего питания для людей, занятых на севе, а также улучшить культурно-бытовое и медицинское обслуживание механизаторов.

Управляющему райобъединением «Сельхозтехника» т. В. П. Лобанову оказать действенную помощь хозяйствам района по ремонту и техническому обслуживанию техники, организовать ремонт емкостей для хранения аммиачной воды.

Обязать руководителей и агрономов всех колхозов и совхозов посеять силосных и однолетних трав размещать только на площадях, где внесены органические удобрения, в оставшиеся до начала весеннего сева дни регулярно проводить занятия с механизаторами.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ПОПУЛЯРНЫЙ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ



Московская область. Среди многочисленных коллективов художественной самодеятельности страны широкой известностью пользуется ансамбль песни и танца Дома культуры совхоза «Белая дача».

Он организован двадцать лет назад под руководством опытного и талантливого хормейстера и знатока русской народной песни народной артистки СССР А. В. Прокошиной.

В составе коллектива работники совхоза, люди самых разных профессий: земледельцы, свиноводы, слесари, механизаторы и другие.

Коллектив — постоянный участник всесоюзных и республиканских смотров художественной самодеятельности, программ радио и телевидения, частый гость лучших концертных площадок столицы.

За высокую исполнительскую культуру и успехи в пропаганде хорового и танцевального искусства ансамблю песни и танца совхоза «Белая дача» присвоено почетное звание «Народный коллектив».

На снимке: организатор и бывший руководитель хора русской песни ДК совхоза «Белая дача», лауреат Государственной премии СССР, народная артистка СССР Александра Васильевна Прокошина (слева) с самодеятельными артистами ансамбля «Белая дача».

КОНКУРС ПЕСНИ

В минувшее воскресенье в районном Доме культуры царил праздничная атмосфера. Здесь проходил конкурс патриотической песни, посвященный 60-летию образования СССР. В конкурсе приняли участие самодеятельные артисты Шахунского и Тоншаевского районов. Шахунский район представляли вокально-инструментальные ансамбли г. Шахуньи и пос. Вахтан. Наш район был представлен народным ансамблем песни и танца, оркестром народных инструментов, вокально-инструментальными ансамблями: районного Дома культуры, Ошарского СДК, Центрального клуба Пижемского леспромхоза, хором Тоншаевской средней школы. Количество участников и номеров, подготовленных к выступлению, не ограничивалось.

Авторитетное жюри в качестве главных моментов учитывало идейную направленность и содержание исполняемого репертуара, зрительское восприятие и культуру выступления.

Наибольшим успехом пользовались те коллективы, где было проявлено творческое старание, умение и настойчивость в овладении музыкальной культуры. Очень тепло было встречено выступление В. Тыринова, исполнившего песню «Родина» (музыка Терентьева, слова Евтушенко). Он был отмечен Дипломом Всероссийского оргкомитета.

Грамотами областного оргкомитета были награждены народный ансамбль песни и танца и оркестр народных инструментов РДК за исполнение песен «Зелеными просторами» (музыка Захарова, слова Исаковского), и «Степи, степи»

(музыка Тонкова, слова Негоди), а также А. Трушкова, солистка народного ансамбля песни и танца РДК за исполнение песни «У меня семья большая» (музыка Пономаренко, слова Градова) и В. Киверин, солист ансамбля Центрального Дома культуры Пижемского леспромхоза, исполнивший песню А. Пахмутовой «Яростный стройотряд».

Дипломами районного оргкомитета награждены вокально-инструментальный ансамбль Тоншаевского РДК и женский ансамбль, а также ВИА Шахунского РДК и Ошарского СДК, хор Тоншаевской средней школы. Среди солистов были отмечены Т. Жеребцова за исполнение песни «Я дочка твоя, Россия!» (музыка Кузнецова), Т. Кожина, В. Володин, И. Шишкина из Центрального клуба Пижемского леспромхоза.

В качестве замечания относительно качества выступлений членами жюри было высказано следующее: необходимо коллективам художественной самодеятельности постоянно обновлять репертуар, брать более известные произведения, усилить мужскую группу ансамбля, что касается вокально-инструментальных ансамблей то среди недостатков было отмечено отсутствие слаженности между голосом и сопровождением. Отрицательно сказались излишняя звуковая насыщенность, низкая культура вокала. Однако, в целом конкурсе составил хорошее впечатление своей массовостью, организованностью, эмоциональностью исполнения, контактом со зрительным залом.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

В основу фильма «Они были актерами» производства киностудии «Мосфильм» положен документальный материал о подпольной деятельности диверсионной группы актеров Симферопольского театра в годы фашистской оккупации Крыма.

...Идет суд. На скамье подсудимых изменники Родины — Каблукова, Солодкий, Фрик. Они обвиняются в предательстве подпольной группы «Соккол»...

Главная героиня фильма — актриса Александра Федоровна Перегонец — в первые дни оккупации потеряла мужа, но нашла в себе силы стать во главе подпольной группы. Она организовала у себя дома «салон», который охотно посещали немецкие офицеры. Таким образом актрисе удавалось получать сведения, так необходимые партизанам. Перегонец доставала в аптеках и госпиталях медикаменты, актриса Яковлева переправляла их в лес.

Вскоре в театре появилась Анна Каблукова. Она была осведомительницей гестапо и, работая в театре вахтером, получила хорошую возможность следить за актерами. Особое ее внимание привлекла Перегонец.

В опасной и трудной обстановке продолжали действовать члены подпольной группы... Они были актерами и с честью выполнили свой долг перед Родиной... Они погибли за три дня до освобождения Симферополя Советской Армией.

В фильме «Депутатский час» Одесской киностудии рассказывается о молодом кинемеханике Алексее Серафимове, который избран депутатом городского Совета. Со своим первым депутатским делом он сталки-

вается в старом общежитии кирпичного завода, где живут ветераны труда. Горсовет выделяет им новые квартиры в разных концах города. Ветераны переезжать отказываются: они бок о бок прожили всю жизнь, вместе строили этот город и завод, вместе пережили войну и потерю близких. А Алексей Серафимов, выросший в детском доме и понимающий чувства людей, связанных родством большим, чем кровное, добивается, чтобы их поселили в одном доме.

Новый цветной художественный фильм «Невозможные дети» производства киностудии «Казахфильм» повествует нам о трех друзьях, окончивших среднюю школу. Айгуль, мечтавшая поступить в театральный институт, «провалилась» на экзаменах и с помощью мамы устроилась на должность секретаря. Аким с помощью папы — видного ученого и педагога — поступил на факультет журналистики. И только Болат, окончивший школу золотой медалью, уезжает на ударную комсомольскую стройку. Много забавных и грустных приключений придется пережить Акиме и Айгуль и их родителям, прежде чем они поймут, что нельзя начинать жизнь с приспособленчества. Настанет день, и они встретятся на вокзале возле поезда, который увезет Акина и Айгуль к Болату, на комсомольскую стройку.

Повторно на этой неделе будет демонстрироваться приключенческий фильм «Золотой пояс», действие которого происходит в Мексике в 60-х годах XIX века, когда в границах с Мексикой американском штате Техас идет гражданская война.

Н. РОДИОНОВА.



Мой верный друг.

Фото А. Шумайлова.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПОВЕРКА СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЙ

В целях обеспечения единства и достоверности средств измерений в народном хозяйстве, во исполнение требований ГОСТа 8. 002-71 и распоряжения исполнительного комитета Горьковского областного Совета народных депутатов, исполкомом райсовета для проведения государственной проверки средств измерений открыл в Тоншаевском районе временное отделение Волго-Вятского центра стандартизации и метрологии.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций, колхозов и совхозов предложено обеспечить предъявление на государственную поверку и клеймение все имеющиеся у них средства измерений, связанные с учетом материальных ценностей, взаимными расчетами, с торговлей, охраной здоровья трудящихся, обеспечением безвредности труда по номенклатуре, установленной перечнем к ГОСТу 8. 002-71 в указанные сроки.

Для проверки средств измерений по месту их эксплуатации производятся вызов государственного поверителя с предоставлением ему транспорта, необходимого для доставки образцов средств измерений и вспомогательного оборудования к месту проведения поверочных работ.

Средства измерения давления, температуры, расхода электрических величин и др. представляются для поверки в МРО по адресу: г. Шахунья, ул. Первомайская 34, тел. 2-19-99. Неисправные и неверные по показаниям средства измерений должны быть отремонтированы и узаконены.

Предупредить руководителей, учреждений и организаций, колхозов и совхозов о персональной ответственности за своевременное и полное представление всех средств на государственную поверку.

Обязать руководителей районных ведомств, а также руководителей предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, организаций выделить в подведомственных им организациях ответственных лиц за правильное использование средств измерений.

Редактор

С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Коллектив работников районного узла связи выражает глубокое соболезнование Евстроповой Валентине Ивановне и Евстроповой Александре Ивановне по поводу смерти их матери

Зайцевой Мари Степановны.

Коллектив работников Тоншаевской райсельхозтехники глубоко скорбит по поводу смерти слесаря

Пакичева Михаила Михайловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора —9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии— 9-16-92, типографии —9-12-93.